

# 李克强向崔世安颁发任命令时强调

新华社北京9月22日电 (记者陈芳)国务院总理李克强9月22日向中南海紫光阁会见来京接受任命的澳门特别行政区行政长官崔世安，并颁发任命崔世安为中华人民共和国澳门特别行政区第五任行政长官。

## 一国两制

李克强向崔世安表示祝贺，并对崔世安上一行政长官任期内的工作给予充分肯定。李克强指出，澳门回归祖国15年来，“一国两制”实践取得巨大成功。这是在中央政府大力支持下，特区政府和澳门社会各界团结奋斗、拼搏努力的结果。

李克强强调，中央政府将继续全面准确地贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针，行政长官依法施政，积极推动内地与澳门的交流合作，充分发挥澳门在国家发展全局中的独特作用。希望崔世安领导新一届特区政府积极进取，勇于担当，认真落实参政议政，抓住国家发展带来的新机遇，积极推动澳门实现经济社会可持续发展，进一步促进社会公正和谐，不断开拓“一国两制”实践的新里程。

## 实践程

崔世安感谢中央政府的任命和对澳门特区政府工作的支持，表示将再接再厉，履行好行政长官职责，促进澳门的长期繁荣、稳定与发展。

国务委员兼国务院秘书长杨晶宣读了任命崔世安为中华人民共和国澳门特别行政区第四任行政长官的第655号国务院令。

国务院杨洁篪参加会议。

## 人民日报评论员文章

# 人民政协是人民民主的重要形式

## ——论贯彻习近平在人民政协

### 成立65周年大会讲话精神

“名非天造，必从其实”，实现民主的形式是丰富多样的。发展社会主义民主，不仅需要完整的制度程序，而且需要完整的参与实践。

“人民政协是人民民主的重要形式”，“推动实现广泛有效的人民民主”，习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上，深刻阐明了人民政协在社会主义民主政治建设中的重要地位和作用，为我们进一步做好人民政协工作、充分发扬人民民主，提供了思想遵循和行动指南。

人民民主是社会主义的生命。中国共产党领导人民实行人民民主，就是保证和支持人民当家作主。在中国，人民通过选举、投票行使权利和人民内部各方面在重大决策之前进行充分协商，尽可能就共同性问题取得一致意见，是中国社会主义民主的两种重要形式。人民政协以宪法、政协章程和相关政策为依据，以中国共产党领导的多党合作和政治协商制度为保障，集协商、监督、参与、合作于一体，是社会主义协商民主的重要渠道。

有事好商量，众人的事情由众人商量，找到全社会意愿和要求的最大公约数，是人民民主的真谛。65年来，人民政协牢牢把握团结和民主两大主题，充分发挥代表性强、联系面广、包容性大的优势，推动各种社会力量为社会主义现代化事业团结奋斗，在我国政治生活中发挥了不可替代的重要作用。实践证明，人民政协既坚持党的领导，又发挥了各方面积极作用；既坚持了人民主体地位，又贯彻了民主集中制；既坚持了人民民主原则，又贯彻了团结和谐的要求，它丰富了民主的形式、拓展了民主的渠道、加深了民主的内涵，是实现人民当家作主的重要制度保障。

发展社会主义民主只有进行时没有完成时。做好人民政协的工作，必须坚持发扬社会主义民主。“大厦之成，非一木之材也；大海之阔，非一流之归也”。作为国家治理体系的重要组成部分，新形势下，人民政协要适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求，坚持改革创新精神，推进人民政协理论创新、制度创新、工作创新，丰富民主形式，畅通民主渠道，有效组织各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士共商国是，推动实现广泛有效的人民民主。

我们的目标越伟大，我们的任务越艰巨，我们的责任越重大，就越需要汇聚起全民族智慧和力量，就越需要广泛凝聚共识、不断增进团结。当前，改革开放正向纵深推进，深水区改革尤需全社会心往一处想、劲往一处使。谱写人民政协事业新篇章，实现人民民主的新发展，我们就能最大限度调动一切积极因素，团结一切可以团结的人，汇聚起共襄伟业的强大力量。

(新华社北京9月22日电)

# 李克强向国际原子能机构第58届大会致贺信

新华社北京9月22日电 国务院总理李克强22日向在维也纳召开的国际原子能机构第58届大会致贺信。

李克强首先代表中国政府向大会的召开表示衷心祝贺。他指出，中国

加入国际原子能机构30年来，双方始终密切合作，在核能、核科研、核安全等领域取得丰硕成果，为促进核能在全球范围内安全、有效利用和防止核武器扩散作出了重要贡献。

李克强表示，当前中国政府正在着力推进绿色、循环、低碳发展，建设美丽中国。我们坚持推进能源节约、控制能源消费总量、优化能源结构、提高清洁能源比重，在确保安全

的基础上高效发展核电。中国愿同国际原子能机构及其他成员国一道，拓展合作范围，提升合作水平，携手应对挑战，共同推进人类和平利用核能事业。

# 李克强电贺约翰·基蝉联新西兰总理

新华社北京9月22日电 国务院总理李克强22日致电新西兰总理约翰·基，祝贺他在大选中获胜并蝉联

新西兰总理。

李克强积极评价近年来中新关系取得的跨越式发展。他指出，中新各

领域友好交流与务实合作成果丰硕。中方愿同新方一道努力，保持高层及各级别密切交往，深化重点领域合

# 庆祝人民政协成立65周年理论研讨会在京举行

## 俞正声出席并讲话

新华社北京9月22日电 (记者吴晶晶) 庆祝人民政协成立65周年理论研讨会在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席会议并讲话。

俞正声指出，习近平总书记在庆祝人民政协成立65周年大会上的重要讲话，全面回顾人民政协光辉历程，深刻总结65年来人民政协工作的宝贵经验，明确提出进一步做好人民政协工作的具体要求，深刻阐述了社会主义协商民主的重大战略思想。这是中共十八大以来，习近平总书记就人民政协工作作出的一次全面系统阐述，具有很强的理论性、实践性、指导性，是推进人民政协事业发展的根本遵循，是发展社会主义民主政治的重要文献。我

们要全面认识社会主义协商民主是中国特色民主政治的特有形式和独特优势这一重大判断，深刻把握社会主义协商民主是中国共产党的群众路线在政治领域的重要体现这一基本定性，切实落实推进协商民主广泛多层次制度化发展这一战略任务。各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，将学习作为改进提高政协工作的重要契机和强大武器，用讲话精神切实指导实践，推动工作。

俞正声强调，要进一步增强责任感使命感，坚持问题导向，加强理论研究，不断深化对政协工作的规律性认识。一是从理论、工作和制度层面深入研究如何更好地坚持中国共产党的领导。加强党对政协

工作的领导是民主政治建设的需要，也是政协工作更好完成党交给任务的需要。要进一步研究和健全政协重大工作主动报告、重要事项及时反映等制度，研究探索加强政协委员队伍建设的有效举措。二是准确把握人民政协的性质定位。人民政协不属于权力机关，而是发扬民主、政治协商、统一战线的平台，政协委员各抒己见、畅所欲言，有助于改进工作、增进共识，有助于党委和政府的决策更加科学、谨慎。三是切实贯彻团结和民主两大主题。在坚持共同思想政治基础上，支持各种意见的交流交锋交融，切实营造民主、活跃、求实、宽松的协商氛围。四是提高政协协商民主有效性。要有针对性地选择协商议题，

深入调查研究，改进提案工作，更好发挥界别作用。

会前，俞正声接见中国政协理论研究会新一届组成人员并合影。

研讨会上，全国政协副主席、农工党中央常务副主席刘晓峰，中央社会主义学院党组书记、第一副院长叶小文，浙江省政协主席乔传秀，全国政协办公厅研究室主任刘佳义，中共中央党校原副校长李君如，中国人民大学教授周淑真围绕“人民政协与中国协商民主”主题发言。

中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林主持会议。全国政协副主席令计划、韩启德、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、马飚和中国政协理论研究会名誉会长郑万通出席。

# 第五届全国杰出专业技术人才表彰大会在京举行

## 刘云山会见与会代表并讲话

新华社北京9月22日电 (记者华春雨) 第五届全国杰出专业技术人才表彰大会22日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见与会代表并讲话，强调要认真贯彻习近平总书记关于科技工作和人才工作重要指示，大力实施科教兴国、人才强国战略，充分激发各类专业技术人才的创造活力，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。

刘云山指出，我国改革开放30多年来发生翻天覆地变化，经济社会持续快速发展，很重要的原因是与科技事业进步分不开，与广大专业技术人才潜

心研究、作出贡献分不开，今天受到表彰的99名先进个人和96个先进集体就是其中优秀代表。希望受到表彰的同志珍惜党和人民给予的荣誉，再接再厉，更好发挥表率作用。广大专业技术人员要以杰出专业技术人才为榜样，认清肩负使命，增强责任担当，做科学精神的弘扬者、科技创新的引领者、先进生产力的开拓者、社会主义核心价值观的践行者，为实现国家富强、民族振兴、人民幸福贡献聪明才智。

刘云山指出，各级党委、政府要认真贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，深入推进科技体制和人才体

制改革创新，充分调动各类专业技术人才的积极性主动性创造性。各有关部门要充分发挥职能作用，更好地团结人才、关心人才，服务人才，把各类专业技术人才集聚到党和国家事业中来。

马凯、刘延东、刘奇葆、赵乐际、万钢参加会议。

会见结束后，举行了表彰大会。

马凯出席并讲话。他强调，要认真贯彻中央精神，坚持党管人才原则，遵循社会主义市场经济规律和人才成长规律，紧紧围绕转型升级和创新驱动，完善政策措施，创新体制机制，健全服务体系，营造良好环境，

努力造就一支规模宏大、结构合理、素质优良、富有创新精神的专业技术人才队伍。

万钢出席表彰大会。

表彰大会上，中央组织部、中央宣传部、人力资源社会保障部、科技部联合表彰了99名全国杰出专业技术人才和96个专业技术人才先进集体。

全国杰出专业技术人才代表薛其坤、丛海波和专业技术人才先进集体代表中科院“蛟龙”号载人潜水器潜制与声学系统研究集体、新疆交通科学研究院公路雪灾防治研究室代表先后发言。

## 宁夏吴忠：

# 倾心打造民族团结“黄金环境”

本报记者 许凌 拓兆兵



9月的宁夏，天高云淡，麦熟谷香。随着全区和全国民族团结创建活动交流现场会先后召开，“民族和顺”成了吴忠市的关键词。

吴忠市现有总人口约143.7万人，其中回族人口占53%，是全国回族人口比例最高的地级市。辖区信教群众多、教派门类多、宗教场所多、大型宗教活动多，有宗教场所1358处，每年跨省区大型宗教活动20余次。

近年来，无论是结构调整、产业转型，还是发展民生大计，吴忠市几任党政班子都把强化民族团结作为首要工作来抓。“民族和顺，打造黄金发展环境是我们工作的重中之重！”吴忠市委书记赵永清说。

在西北闻名的“三寺合一第一寺”——吴忠南关道渠清真大寺，能容纳千人做礼拜的大厅里，人们或

在念经，或在读典，或在忙着做手工清真制品，一派和谐景象。

“传播社会主义核心价值观，近两年在我们这里已经成为现实。”身着白帽、白袍的29岁的阿訇王志峰操着一口流利的普通话。王志峰介绍说，道渠清真大寺始建于1978年，占地7.4亩，有信教群众4800余人。自吴忠市倡导开展“和谐寺观教堂”活动以来，陆续开展了“三进两创一公开课”和“六教育四评选”等活动。今年以来，他们又开展了以“一名信教群众，一个民族形象”为主题的教风优化活动，通过举办“抬头看、低头想”等多种活动，让大寺的穆斯林群众在耳濡目染中增强了爱国爱教、知法守法、感恩社会等民族团结意识。

“民族团结是百年大计、千年大计，必须从娃娃抓起！”吴忠市回族中学苏晓隽校长谈到施教办学便滔滔不绝。60个教学班，3826名学生，其中回族学生占67%，如何办好“中国第一回中”？苏校长说，“多年来我们始终抓好四项工作，即看好门、管好人、上好课、育好生。作为回民中学，我们始终比其他学校多一份责任和使命，把学生道德品德教育做到位，民族团结意识教育做到位。”

从社区到工厂，从清真寺到学校，处处可见吴忠市为打造民族团结黄金环境的耕耘。吴忠市委常委、宣传部长杨志文介绍说，5年来，在民族团结进步创建实践中，吴忠市形成了独具特色的“385”模式：统筹布局“三个阶段”，即2010年为教育引导阶段，2011年至2013年为全面创建阶段，2014年总结提升阶段；大力实施“八大工程”，包括创新开展的国旗进清真寺、军(警)寺共建等；健

全完善“五项机制”，包括组织协调、系统推进、监督检查、考核评价、条件保障。

5年来，吴忠迎来民族团结进步事业发展最好时期，全市被授予全国民族团结进步示范县2个、先进集体4个、先进个人3名、和谐寺观教堂7个；2013年9月，吴忠市被国家民委等部委确定为创建全国民族团结进步示范州(地、市、盟)首批试点单位之一。

宋元明时期的“水旱码头”，古丝绸之路的黄金驿站——吴忠再次迎来建设丝绸“一带一路”发展的黄金机遇。“有了民族团结的良好环境，就不愁发展国内最大的清真食品暨穆斯林用品黄金产业，就不难建设丝绸之路经济带大物流的黄金通道，就不忧拥有阿拉伯、伊斯兰国家贸易往来的黄金搭档。”赵永清说。

(新华社北京9月22日电)